

A TÁV- VAGY HIBRID MUNKÁBAN DOLGOZÓK ÉS MUNKÁTÁTOJUK ÉLETÉT MEGKÖNNYÍTŐ MÓDOSÍTÁS LÉPETT HATÁLYBA

Munkaszerződésnél is elég az elektronikus aláírás

Az otthoni vagy hibrid munkavégzés esetén megkönnyíti a hivatalos iratok rendezését a munkatörvénykönyv ettől a héttől hatályos módosítása. A Krónikának nyilatkozó szakértő szerint egyetlen akadály lehet, hogy Romániában az elektronikus aláírás még „gyerekcipőben jár”, de biztosan születik megoldás.

» BÍRÓ BLANKA



Mostantól elég, ha az alkalmazott elektronikusan írja alá a szerződést

Ettől a héttől változott a munkatörvénykönyv, pontosan szabályozták, hogy a munkaügyi felügyelőségek ellenőrzéskor elektronikusan formában is kötelesek elfogadni a munkaszerződéseket. A törvénymódosításra azért volt szükség, mert korábban ugyan bevezették annak a lehetőségét, hogy a felek – vagyis a munkaadó és a munkavállaló – elektronikusan is aláírhatják a munkaszerződést, de nem pontosították, hogy ellenőrzésekor miként kell azt bemutatni. Fennállt a lehetőség, hogy a munkaügyi felügyelőség azt papíron kéri, tehát felesleges lett volna az egyszerűsítés. Ettől a héttől viszont a

munkaügyi felügyelők az ellenőrzés előtt elektronikusan formában bekérhetik a munkaszerződéseket, tehát azokat nem kell a cég helyén papír formátumban bemutatni. Ez a lehetőség vonatkozik a kiegészítő okiratokra, a munkavégzést szabályozó különböző bejegyzésekre is.

Fontos egyszerűsítés

Ördög Lajos, a Kovászna Megyei Munkaügyi Felügyelőség vezetője a Krónika megkeresésére hangsúlyozta, a munkatörvénykönyv vasárnaptól hatályos módosítása értelmében előre bekérhetik

elektronikus formában a munkaszerződéseket, és elfogadják az elektronikusan aláírt dokumentumokat. „A lényeg, hogy ne járjunk el úgy, mint több állami hivatalnál, ahol elfogadják ugyan az elektronikusan aláírást, de mégis kéri papírformában is a dokumentumokat” – fogalmazta meg a főfelügyelő, aki szerint az volt a nagy előrelépés és az újszerű megközelítés, hogy elfogadták az elektronikusan aláírást a munkaszerződéseken.

Rámutatott: ez a lehetőség segíti az otthoni munkavégzést, illetve a hibrid munkát, amikor

csak időközönként járnak be az alkalmazottak a munkahelyükre. Tehát meg lehet kötni a munkaszerződést úgy is, hogy a két fél nem találkozik személyesen. „Előfordul olyan távmunka vagy otthoni munka, amikor a munkaadó és a munkavállaló az ország két különböző részén van, eddig ezekben az esetekben úgy működött a munkaszerződés, az ahhoz kapcsolódó kiegészítő iratok aláírása, hogy a munkaadó elküldte papíron, az alkalmazott aláírta, majd visszaküldte. Ez a folyamat leegyszerűsödött, mivel mind a két fél elektronikusan aláírhat, ez rugalmasabb ügyintézés jelent” – magyarázta Ördög Lajos.

Kell az elektronikus aláírás

Hozzátette, az ellenőrzés technikai részletei még ezután körvonalazódnak, de ezt megoldják. Egyetlen akadály lehet, hogy Romániában az elektronikus aláírás még „gyerekcipőben jár”, bár a vállalkozók egy része megvásárolta, az alkalmazottak többségének nincs. „Valószínűleg a szolgáltatók kínálnak majd olyan lehetőséget, hogy egyedi alkalomra lehet megvásárolni, így az a munkavállaló, aki nem végez olyan feladatokat, hogy folyamatosan szüksé-

ge legyen elektronikus aláírásra, egyszeri alkalomra, a munkaszerződés aláírására is megveheti. Ez nyilván pluszkioldást jelent, erről a munkaadónak és a munkavállalónak kell megegyeznie, hogy kire terhelik” – fejtette ki a munkaügyi illetékes.

Kérdésünkre ugyanakkor arról is beszélt, hogy szűk környezetben, tehát Kovászna megyében még nem tapasztalt jelentős változást a munka világa terén, ám a munkaadóknál tetten érhető a törekvés, hogy úgy tervezik meg a munkafolyamatokat, hogy bármi történik, azok egy részét lehessen otthonról is elvégezni, vagy kiszervezni. „Vannak munkaadók, akik felismerték az otthoni vagy a távmunkában rejlő lehetőségeket, hogy nem kell minden esetben »fogni az alkalmazott kezét«, a lényeg, hogy a feladatait elvégezze. Kovászna megyében azért nincs még nagymértékű változás, mert a térségben kevés az olyan jellegű munka, ami otthonról is elvégezhető, például a készruhágyártás ebben a formában nem megoldható. Ugyanakkor vannak olyan munkák a magán- és az állami szektorban is, ahol erre van lehetőség” – mutatott rá Ördög Lajos.

Feldolgozzák a tojást

» GERGELYIMRE

Gyergyószéken számos élelmiszeripari beruházást üzemeltet be az utóbbi években, ezek sorába illeszkedik a Gyergyóalfaluban létesülő tojásfeldolgozó és tojáslélesztő üzem is. A helyi BFL Build Technology Kft. 12 millió lejes beruházása révén 17 alkalmazottnak adnak munkát pár hónap múlva. A település gyergyószéki kijáratánál már áll a három üzemcsarnok acélszerkezete, és az ütemterv szerint novemberben már megérkezik ide az első csirkeszállítmány, amelyekből majd tojótúrók lesznek, és elkezdődik a tojástermelés. Amint eléri a teljes kapacitását, 12 ezer tyúk adja majd a tojásokat, és ezt fogják feldolgozni, fontos alapanyagot gyártva a vendéglátás, illetve a pékipari vállalkozásoknak.

„Ez egy új technológia, azaz legalábbis Romániában nem elterjedt, az országban az elsők közötti ilyen üzem lesz a miénk. Röviden összefoglalva ez azt jelenti, hogy a tojást fertőtlenítyük, majd bekerül egy feltörő gépbe, amely különválasztja a sárgáját és a fehérjét, pasztörizálja azt, és tojáslé készül. Erre nagy a kereslet, ugyanis a hatályos szabályozások értelmében minden vendéglőben a tojást külön hűtőben kell tárolni, külön nyilvántartani, ami sok helyet foglal, és ez nehezíti is a munkát. A tojáslé tartalmazó, légmentesen lezárt palackot azonban gond nél-

kül lehet tartani bármilyen hűtőben, és könnyebb is vele dolgozni” – ismertette a beruházást irányító Laczkó-Dávid Levente ügyvezető.

A folyamat így leírva egyszerűnek tűnik, de tudni kell, hogy a korszerű technológia, ami ehhez szükséges, több mint 100 ezer euróba kerül. A szállodákban a reggelihez kínált rántottához, vendéglőkben sokféle étel készítéséhez, fagylalt vagy akár tésztafélék készítéséhez is kiváló ez az alapanyag – tette hozzá. Ugyanakkor elmondta, hogy végeztek egy piackutatást: már most számos megrendelőjük van, azaz van kereslet a termékre, de további vállalkozásokat is felkeresnek, amelyek szintén érdekeltek lehetnek ebben.

A 12,1 millió lejes beruházás 52 százaléka a vállalkozás saját önrésze, a 48 százaléka pedig a magyar kormány támogatásából származik, amelyet a Pro Economica Alapítvány által meghirdetett, mezőgazdasági termékek feldolgozásával foglalkozó beruházásokat támogató pályázat révén nyertek el. „Az alfalvi beruházás létrejöttében fontos szerepe van Barti Tihamérnek, az RMDSZ Gyergyó területi szervezete vezetőjének” – emelte ki Laczkó-Dávid Levente. Barti egyébként korábban több alkalommal hangsúlyozta, hogy számára az elsőrendű szempont a gyergyói térség gazdasági fellendítése, egy új dimenzióba emelkedése, és hogy ebben fontos láncszem az alfalvi beruházás is.

NTGN
Nemzeti Tehetségadó NKft.

„– A te hangod meddig ér?
– Ha rádiós leszel,
akkor a világ végéig.
De ami ennél is fontosabb:
lélektől lélekgig.”

www.ntgn.hu

KMTG
KÁRPÁT-MEDENCEI TEHETSÉGONDOZÓ NONPROFIT KFT.

AZ ELŐRETOIT HELYŐRSÉG ÍRÓAKADÉMIA

PÁLYÁZATOT HIRDET

FIATAL ÍRÓKNAK

www.kmtg.hu/palyazatok